

为期两天的江苏省2007年公务员招考面试工作昨天拉开帷幕,全省13587名进入面试的考生在全省13个省辖市14个考区的531个考场进行了现场角逐。不少考生表示,考题不难,贴近生活,让每个人都有话说,但是想要说好却不容易。

据悉,面试成绩当场公布,面试结束后,将按公共科目笔试成绩占50%、面试成绩占50%的比例,采用百分制计算考生总成绩,最后结果将在一周内公布,紧接着是体检、考察、公示,全部录取工作将于本月底结束。

快报记者 项凤华/文 见习记者 唐伟超/摄



考官一字排开,分别对考生进行提问,这阵势还真让人有些紧张

公务员首日面试 专门考察“勤俭节约”

■考场直击

一大早就被“关起来”

昨天上午7:30,记者赶到省直机关省人大定淮门校区考点,看见门口拉着警戒线,走几步就看见一个警察站岗,场外十分安静。

原来今年的面试准备了两个题本,不过一天内所使用的试题是相同的,为了保证试题不泄密,当天参加面试的考生于上午7点就全部进入三个候考教室,封闭管理。

走进主考大楼,迎面一长排桌面上,密密麻麻摆放着上百个黄色信封,几位工作人员正坐在桌旁看管。原来每位考生走进大楼都必须将手机等通讯工具上交,塞进一个信封里。完成面试的考生凭自己的准考证、身份证以及信封上的姓名等信息方可领回手机离开考场。

拼口才也拼仪表

在位于六楼拐角处的“第一候考室”内,数十名考生正集中在此等候,这里不允许大声喧哗,考生们大多神情紧张。记者看见,考生的衣着普遍比较职业化,男生穿着衬衫、西裤。女生的发型也十分清爽,有的女生还穿了职业套裙。比起前两年有些考生穿着休闲服饰进考场的场景,昨天的考生装扮都显得很正式。

苏州大学应届毕业生小张告诉记者:“我很喜欢穿球鞋,不过为了这次面试,特地买了一双黑色的皮鞋,就皮带也换了一根金利来的。一进去,就要让考官觉得我像是个公务员,仪表就能给我加分。”

七道目光审视考生

当路过一排面试教室时,每个教室门口都有一名考生正严肃地坐在门口静静地等待着。面试教室里,六七张课桌连成一排,课桌后面坐着7名考官,最中间坐着主提问和主考官。旁边还有一名计分员和一名监督员。不难想像,考生入座后,面对齐刷刷的七道审视自己的目光,还真得调整一下自己的呼吸,才能适应这个决定自己未来的面试。

据介绍,今年参加公务员面试的3100多名考官,必须持有省人事厅二、三级面试考官证书。加大了考官异地交流力度,要求省辖市相互之间要有20%的考官进行异地交流,比去年增加10%,昨天,所有考官在早上6:40就全部进场,同样也实行封闭管理,手机也要全部上交。然后现场进行抽签分组,坚决杜绝和防范考官和考务工作人员徇私舞弊现象发生。

考完后考生不愿离去

记者注意到,一些考生虽然很早就结束了面试,不过他们都没有立刻离去,而是站在考点门口“守株待兔”。“今年的考题不难,与生活很贴近。”一位考生告诉记者,他没有立即走,是为了打听竞争同一职位的其他考生的面试成绩,“我考83分呢,很有希望吧。我发现和我竞争同一岗位的另外两人,成绩似乎没我高,我回去再查他们的笔试成绩,网上前几天就把所有参加面试的人的笔试成绩公示了,我算一下就可以知道自己最后的排名了。”



考生候考室等候面试



考官和考生的手机都要封存



考场外有警察把守



“下一个面试的就是我了”



考官对考生进行提问

■面试题

昨天的面试题是一份关于大学生不勤俭节约的相关调查,考试前15分钟把材料发给考生阅读,进考场后

由考官提问。问题如下:

- 1.分析现在一些大学生不勤俭节约的原因?
- 2.让你组织一次这个活动,内容关于饥饿体验。为了让这次活动富有成效,你该怎么做?

- 3.饥饿体验活动举办得很成功,在记者招待会时,有人说你是搞形式主义,没有意义,你该怎么办?
- 4.你宿舍的同学花钱大手大脚,你怎样与他相处?

■权威点评

宋林飞

(江苏省社科院院长)

答题不要讲空话 要富有个性

面试首日考题所提供的参考资料内容具体,很有现实意义。

对眼前大学校园里铺张浪费的现象,大学生们都比较熟悉,但考生的分析要有

深度和广度。考官手册提示也很合理,评分标准明确要求,考生回答时要讲出自己的真正想法,要用自己个性化的语言,而不是讲一些大话和套话。

陈耀

(扬州大学副校长)

面试考察五项能力和潜在素质

公务员笔试是测试考生所掌握的知识水平,面试则主要测试了考生的潜在素质和能力。第一个问题考察了考生的综合分析能力,能准确认识情况,找出关键问题;第二个问题是怎么样搞活动,实际考察了考生对人、财、物这些资源的合理

利用,即与人的沟通和协调能力;第三个问题考察了当考生面对社会压力时的情绪稳定性,这是一个心理素质测试;最后一个问题则考察了考生的社会责任感与进取心,是否愿意为社会作奉献并在奉献中感受自我价值。

王小锡

(南京师范大学公共管理学院院长)

考题力求 促进素质教育

此次面试参考材料贴近生活、贴近社会。考生会有种似曾相识的亲切感和轻松感,因为很多考生在考前会习惯性担心会不会考到冷题和偏题。不过,想得高分不容易,这需要考生能由浅入深、由小见大说出深度。如讨论大学生不勤俭节约的问题,表面是比排场,其实是

荣辱观不明确。关于大手大脚铺张浪费,实际上是考察考生的生活理念和社会责任感。虽然材料反映的是生活的日常内容,但可以考察考生对背景、生活现实的总体把握和认识,“勤俭节约、饥饿体验、铺张浪费”等不孤立于社会,而是社会中的一种现象。

彭坤明

(省电大校长)

考生谈问题 不能套用培训格式

在很多考生的印象中,公务员面试题会立意很高,追求新意,希望解决某个社会热点问题。其实不是这样的,这次考试的题目设计就很科学,与公务员的基本要求相结合,没有出现大的跳跃,比较平民化,是日常生活中让你所感悟的和所理解的,这些材料让考生既熟悉又留下

很大的发展空间,既有共性又有个性。其次是难易适度,导向明确,围绕学生的综合素质,教学生学会怎么做,这也是公务员的要求:做一名人民的公仆。

总的来说,考生谈问题是要体现自己的见识广,思想认识深。如果套用社会培训班上一些面试格式,是肯定回答不好的。

一部移动手机救了七名落水船员

深夜的紧急求救电话

2007年5月4日深夜22时45分,正在值班的南通海事局海门海事处副处长张红松接到一个电话,听筒中传来焦急的声音:“我是‘东瀚1号’轮二管三管轮兼业务员范德海,我轮在长江海门段附近水域发生碰撞,即将沉没,船上7名船员紧急请求救助。”

“东瀚1号”是一艘来自安徽枞阳的散装货轮,刚刚从海门装载

4000吨水泥熟料准备驶往安徽。不料,由于当日气候恶劣,长江南通海门段附近水域江水汹涌湍急,浓雾笼罩江面,在航行中与一艘来自浙江海运公司的“浙海502号”海轮发生碰撞。碰撞后“东瀚1号”便开始下沉,仅仅过了5分钟,便被滚滚江水吞没,7名船员落水,生命悬于一线。

接报后,南通水上搜救中心迅速启动应急救援预案,组织大批搜救力量,演绎了一场在复杂气象水

文条件下,由一部移动手机引导进行的“生死大营救”。

一部移动手机和七条生命

23时10分,南通水上搜救中心搜救力量迅速赶到出事水域附近。但是,由于出事水域水文条件错综复杂,且正值农历十八大潮,潮水先落后涨,流速一度达到每秒4米,再加上江面大雾伸手不见五指,经过艰苦的拉网式搜寻,依然一无所获。

就在搜救接近陷入僵局时,张红松从海门水警大队获得了一个重要线索:“东瀚1号”轮一名船员落水后仍携带着一部中国移动手机。他抱着试试看的心态,拨了一下号码,竟然接通了!原来,在落水前的一刹那,一名船员将随身携带的移动手机放进瓶子,拧上盖子。落水后,7名船员聚到了一起,全力保护着这只手机,守护着获救的希望。

张红松叮嘱船员,要千方百计保持手机畅通,由搜救人员在搜救船上挥动探照灯,让船员在手机中报出灯光的位置,他再通过船员报出的灯光方位,推算出落水船员的准确位置。这个办法果然奏效,23时50分,聚

在一起的7名落水船员全部被救起。死里逃生的船员们将那部救命的中国移动手机紧紧地搂在怀里。

移动信息化筑起水上生命防线

南通市濒江临海,拥有丰富的江海岸线资源,近海作业人员很多,渔民和船员水上遇险事件时有发生。为了保障广大渔民、船员生命财产安全,江苏移动南通分公司努力实现了沿海信号全覆盖。目前,在长达210公里的海岸线上,共分布了40个移动普通基站,6个大功率基站,平均间距还不到5公里。一个个基站,就像是移动信号的座座灯塔,照亮了漫长的海岸线。尽管这些基站成本大,话务量少,几乎无法收回成本,但由于移动信号可以连续覆盖到近海的78-80公里,最远的能达到120公里,为当地的渔业生产、近海活动等提供了极大的安全保障。

进一步提高搜救响应速度,南通移动在充分了解海事部门和渔民需求的基础上,先后成功地研发出“近海求救手机自动定位系统”和“近海水产作业实时监控系统”。“近海求救手机自动定位系统”将传统的

人工操作定位转化为自动实现。近海船员、渔民在遇险后,只要通过移动网络发出求救信号,30秒之后定位系统即能确定其相对精确的位置,并自动触发短信告知海事救援部门。

针对南通滩涂面积较大,近海养殖渔船、拖拉机、小舢板出海安全监控手段缺乏的现状,南通移动还从“移动信息化助力平安渔业”出发,携手南通市海洋渔业局成功研制出了“近海水产作业实时监控系统”。该系统集渔船海上定位、气象发布、抢险调度、通讯指挥、船舶管理于一体,目前已成功试点应用,为解决近岸50海里以内小型作业渔船出海的安全问题提供了移动信息化的途径。

